

本三6日起录取 普专15日起录取

第二阶段高招本专科录取率预计超80%，专家预测民本和名牌高职分数线差距不大

江苏高招第一阶段的录取工作已经基本结束，记者昨天从江苏省教育考试院得知，高招第二阶段的录取详细日程已经排定。需要提醒考生们注意的是，录取期间要保持通讯方式的畅通，同时不要错过了征求志愿的填报。具体日程安排如下：

[本三批次]

8月6日：发布各院校模拟投档线
8月7日：开始录取平行院校志愿考生。

校志愿考生。

8月9日：江苏省教育考试院通知各市、县（市、区）招办该批次未被录取的考生名单，公布未完成招生计划的院校、专业及人数。

8月10日：符合该批次报考条件但未被录取的考生网上填报该批次征求平行院校志愿，并到市、县（市、区）招办规定的地点确认。

8月11日：录取该批次征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。

[专科批次]

普通类专科

8月15日：发布各院校模拟投档线。

8月16日：开始录取平行院校志愿考生。

8月19日：通知各市、县（市、区）招办该批次未被录取的考生名单，公布未完成招生计划的院校、专业及人数。

8月20日~8月21日上午，符合该批次报考条件但未被录取的考生网上填报该批次征求平行院校志愿，并到市、县（市、区）招办规定的地点确认。

8月22日：录取该批次征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。

艺术类专科

8月12日：第1小批（31所

独立设置艺术院校、清华大学等8所院校校考专业）录取开始，该批次是传统院校志愿。

8月13日：第2小批（使用专业统考成绩录取的省外院校）开始录取，该批次为平行院校志愿。

8月15日，第3小批（除专科第1小批以外的其他校考专业），该批次为传统院校志愿。

8月16日，江苏省教育考试院通知各市、县（市、区）招办该批次未被录取的考生名单，公布未完成招生计划的院校、专业及人数。

8月17日，符合该批次报考条件但未被录取的考生网上填报该批次征求平行院校志愿，并到市、县（市、区）招办规定的地点确认。

8月18日，录取该批次征

求院校志愿及院校服从志愿考生。

体育类专科

8月12日：开始录取平行院校志愿考生。

8月16日：通知各市、县（市、区）招办该批次未被录取的考生名单，公布未完成招生计划的院校、专业及人数。

8月17日：符合该批次报考条件但未被录取的考生网上填报该批次征求平行院校志愿，并到市、县（市、区）招办规定的地点确认。

8月18日：录取该批次征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。

记者昨天了解到，第二阶段共有约30万考生填报了志愿。记者从有关渠道得知，在第二阶段录取中，录取总

计划为255960人，其中普通类第三批录取本科院校统招计划67204人，艺术类高职（专科）统招计划18667人，体育类高职（专科）统招计划349人，普通类高职（专科）统招计划169740人。按照填报人数来统计，预计录取率超过了80%。

南京不少高招专家还预测，今年民办本科院校和一些名牌高职院校之间的分数差距会缩小，投档分在300分~330分左右的考生非常密集，每一分都有两三千名考生。这部分考生将进行分流，要么报考民办本科院校，要么选择名牌高职院校，因此，这两类院校的录取分数线差距不会大。

快报记者 谢静娴



天天补课没休息 暑假还没寒假长

孩子累，家长早中晚都要接送，更累！

“真怪，以前上班公交车上好多小孩，现在放假了怎么还这么多？”在新街口上班的于小姐发现暑假开始后，公交车上每天早上依然会有很多背着书包的小孩。老师也无法在暑假中得到休息，而孩子在辅导班上课的父母们则表示，为了孩子的安全，他们几乎得全陪，比孩子正常在校上课还累。在中学阶段更是如此，校内的补课让学生们的假期从两个月缩水成了一个半月还不到，可以和寒假比长度了。炎热的“第三学期”比“第一学期”“第二学期”更辛苦、更累。

实习生 李蓓超 快报记者 黄艳



南京江苏路上一所学校暑期补课，接送孩子的车辆将马路堵了个严严实实。快报记者 赵杰 摄

小学生：一天补课五六小时累得厌食

“吃西餐还是去茶馆？”看到女儿贝贝疲惫的样子，一向节俭的张女士决定给女儿吃点好的。“不去，我想睡觉。”这是新街口一家补习学校门口中午12:30出现的一幕场景。“不行啊，下午还要上课呢，午饭总得吃吧。”女儿不领妈妈的情，气呼呼地向前跑去。

贝贝是小学二年级学生，暑假过后升三年级，在班上成绩数一数二。“老妈，你看报纸上都写了，教育局说，不能让暑假成为学生的‘第

三学期’，知道了吧？”贝贝放假前就给妈妈打了“预防针”，可妈妈早就给她花2000多元报好了辅导班。7月7日开始，贝贝开始了比上学还忙的辅导班生活。“上午从8点上到12点半，饿死了，只能忍着，而且上午是上语文、数学、英语，都是主课，头上得昏昏的。”贝贝向记者诉苦，本来自己还挺爱学习的，可现在天天这样太累了，原来喜欢的内容也不想再学了，而且吃饭太晚，每天都想吃饭。下午妈妈倒是给贝

贝安排了一些活动类的辅导班，跳绳、美操、画画。“可是上午的辅导班有作业，学校里还有暑假作业，晚上我都要写到很晚，早上7点就要起床赶着上课，现在真是比上学时还要苦多了！”

虽然贝贝天天叫苦，妈妈还是没饶过她。“8月份我准备给她报个作文班，现在作文高考有70分，打好基础以后就不担心了。”张女士，她已经当上了全职太太，女儿上辅导班时她就坐在校门口等，完全没有了自己的生活。

初中生：天天补课连休息天都没有

“我是7月5日放假的，学校里没有补课，可是我一天也没闲着呀！”小王是初一学生，暑假后即将上初二。“语文、数学、外语、物理……”暑假的课程多半都是预习，甚至还学过的物理也在其中。小王的课程安排在下午，从下午1点至傍晚6点多，每节课一个半小时，中间只休息十分钟，晚上有半小时吃饭时间，吃完饭再上到8点

半。“我每天都送晚饭给他，坐车要将近一个小时，真是活受罪。”小王的妈妈说，小王是自己要求补课的，因为班上所有的同学都在补，如果自己补就跟不上了，他只能自己逼自己。

“差不多一个月下来，我也有点受不了了。”小王说，虽说辅导班上有空调，不是太热，可下午犯困还是难免的。上课时课程安排比较合

理，即使在主课比较多的上午，也会至少安排一节体育活动受罪。小王的妈妈说，小王是自己要求补课的，因为班上所有的同学都在补，如果自己补就跟不上了，他只能自己逼自己。小王说，虽说辅导班上有空调，不是太热，可下午犯困还是难免的。上课时课程安排比较合理，即使在主课比较多的上午，也会至少安排一节体育活动受罪。小王的妈妈说，小王是自己要求补课的，因为班上所有的同学都在补，如果自己补就跟不上了，他只能自己逼自己。

高中生：暑假还没寒假时间长

“我刚刚才补完课，8月十几号又要去上了。”新高二学生小宇说，今年的暑假怎么算也才20多天，跟寒假差不多短。“江苏省高中往年都是7月1日开始放暑假，今年教育部门统一推迟了高中的放假时间，7月13日才放假，暑假缩成一个半月，不过各校还是在补课，高中生能休一个月暑假的很少。”一所三星级高中的校长告诉记者。

前几年，初三和高二高三的学生暑假里就至少有半个多月的时间在补课。现在加上推迟放假的十几天，暑假缩得和寒假差不多了。

暑假的补课会不会比平时轻松些？答案是肯定的。据一所高中校长透露，学校暑期补课从早上8点开始上课，一直上到下午4点多，中间没有晨会、没有早操、没有任何活动课，上课的内容是

高考相关科目的复习、预习、练习，各科老师轮番上阵，课后还要布置大量的练习。

“基本上他们看个奥运会的开头就要回来上课了。”一位校长说，考虑到北京奥运会学生们都非常向往，学校空出了8月初的时间让学生休息，到8月中旬又要回校上课。这样算来，不少高中生的假期其实只有半个多月，还没寒假时间长。

[记者调查]

全国小学生大多补“奥数”

几天前，记者在南京举行的中国青少年数学论坛上对全国的数学爱好者进行调查后发现，暑期全国的小学生普遍都在参加校外补课，而且“奥数”是必补科目。

一位来自广州的老师介绍，广州一个名牌培训学校奥数班能招四五百人，小学“一升二”就开始学，有时候同时开20多个教室上课。因为当地一流名校都有招生考试，内容好多是奥数，不管孩子喜不喜欢，家长都会送孩子去。

匡睿仪是连云港新海实验中学初一年的学生，也是奥数的“元老”了。“我从小学三年级开始学奥数，每个周末都会去上三个小时。”这个暑假，匡睿仪依然习惯地从7月1日起开始了她的奥数之旅。

一位上海数学奥数教练坦言，奥数并不适合所有孩子。让孩子培养数学思维习惯终身有益，这样做没错。但学奥数只为了竞赛，为了升学，作为一项功利的工具就是走偏锋了，可能会影响到孩子对数学的兴趣，导致课内的数学知识也不想学。

除了“奥数”，这个暑假众多的小学生还同时学习所谓的“奥数”、“奥数”等提高班。一位家长说起孩子学这些到底为什么有点迷糊：大家都在学，他不学不是吃亏了吗？

更有甚者，幼儿园的小朋友也补起课来。马上要上中班的豆豆小朋友每天要学画两小时，要连续上半个月，此外还要上围棋课，每周两次。而一些将要上大班的孩子不仅要学和豆豆同样的课程，还要提前识字、学算术，课程多得很。

老师家长也是受害者

“我们也不愿意补课呀，学校假期正常运转要开销，老师个个都得发加班工资，可没办法呀，高考成绩要紧！”一位校长表示，本来暑假是老师休息、充电的好时机，学生也可以放松调剂一下，可近几年这样的日子越来越少了。特别是一些普通高中，生源不如名校，补课的时间更是一增再增，老师、学生有怨言，可高考考不好，下面的日子更难过，只能硬着头皮补。“我们以前假期会组织老师旅

游散散心，今年就没组织了，都忙的没时间安排。”

受“牵连”最大的家长是小学生的家长们，孩子太小，暑假上辅导班得接送，可家长大多是不放暑假的，只能利用上班休息的短时间在空闲赶来赶去，天又很热，家长们也吃不消。但不接不送不行，社会辅导班多是租用的社会房屋，不像在学校里有老师维护学生的安全，门口有门房不让孩子轻易进出，孩子的安全只能家长自己负责。

专家：必须打破升学率怪圈

今年暑假伊始，江苏教育部门出台的放假通知中就对高中生的放假时间做出了调整，比小学生和初中生要短了近半个月。这是否意味着教育部门在支持高中学校补课？教育界有关人士表示，从全国来看，都有暑假、寒假因补课缩水的现象，把高中校的放假时间推迟到7月中旬也并非江苏一地。但对于高中校来说，补课似乎已经成为常态，即使假期缩短了，也还嫌不够，仍然要安排一定量的补课，觉得这样才能不落人后。

南京市教育局在暑假开始时曾专门发文呼吁学校把暑假还给学生，不要让暑假成为“第三学期”，但不论是小学生还是初高中生，在学校或是父母的安排下，实际上就是把暑假变成了“第三学期”。

南京市政协委员、建邺区教师进修学校教科室主任倪晓寅对愈演愈烈的补

课风深感忧虑。她认为，“补课风”不是一个学校的问题，也不仅存在于江苏，而是一个教育界的普遍问题。有家长对这个问题提出质疑，也有老师也提出质疑，可这是某位校长要为难老师，拼命追求高考成绩吗？当然不是。专家说，补课只是升学率这个怪圈中的一环，孩子、家长、老师、学校甚至教育主管部门都深陷其中，难以自拔。现在高考升学率、中考的升学率都纳入到教育文化大省、大市考量的标准中去了。政府要求升学率，校长如果没有升学率他也没办法向社会、向家长向主管部门交待。试问，一个校长没有上层的默许敢去补课吗？升学率抓不上去，对校长而言，后果很严重。

如何改变？倪晓寅老师认为，要改变的就是要进行根本的制度改革，升学率的怪圈不打破，补课就会长期存在，而且越来越加剧。